

Doar CNCD și Moise din Buzău sunt ofensați de icoane

pag. 4



ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Curat murdar trădare!

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Sugestia de la Cotroceni, (...) de a cereța așa-zisii vinovați ar presupune, caz nemăintâlnit decât sub senilele tancurilor rusești, nici mai mult, nici mai puțin decât punerea sub anchetă a Parlamentului.

Președintele Traian Băsescu tocmai nea făcut de râs. Nu mă refer acum la senzaționalul articol din International Herald Tribune, care îl descrie în culori atât de pitorești după lectură, avem impresia că trăim în Burkină Faso. Nici la afrontul nejustificat de dur adresat Federației Ruse, din motive pur populiste. Pentru a încerca să confunde, astfel, un electorat antisovietic pe care îl transformă din mers în electorat antirus. Mă gândesc, însă, la întreg balamucul declansat în jurul privatizării Petrom, unde Traian Băsescu și-a dat cu părerea la greu. Făcând afirmații grave, lipsite de orice temelie. Cum ar fi aceea, repetată în două ziare centrale, că politica energetică a României riscă să înceapă definitiv în mâini ostile, pentru că jumătate din acțiunile OMV sunt listate pe bursă. Într-o simplă declarație, conducerea companiei austriece a spulberat afirmațiile celui care, la București, păstorește ditamai comunitatea serviciilor inteligente. Conform legii, nimeni nu poate achiziționa întregul pachet. Controlul rămâne, bine-mersi, în mâna partenerului vienez, statul austriac fiind majoritar și în mâna partenerului român, care este tot statul. Așa că Băsescu s-a aflat într-o gravă eroare. Intenționat sau nu. Și se pare că acesta este doar prologul unui cerc național care riscă să se internaționalizeze. Pentru că, tot legat de privatizarea Petrom, se pare că ne mai aflăm în prezenta unui scenariu de-a dreptul nebunesc. Cel de spionaj. Este un caz fără precedent ca reprezentantul unui consultant internațional, de talie mondială, să fie acuzat de spionaj, bineînțeles la grămadă cu un asanumit grup organizat, criminal, pentru simplul motiv că își făcuse treaba, conform fișei postului. Obținând și prelucrând informații aflate pe site-urile instituțiilor publice, pe care un procuror număi Cotroceniului, Ciprian Nastasiu, le crede documente strict secrete, și întâlnindu-se cu demnitari publici. Mas bucura să afle că, în fine, după 16 ani, serviciile noastre secrete, pentru care cheulăm sume uriașe de la buget, au reușit să dibușască nescapa spioni, iar extrem de eficientul Parchet, care și îl consumă muntii de bani, sa decis să instrumenteze un asemenea caz. Sincer să fiu, așa cum a demarat scandalul, din nou sub comandă politică, cred că va exploda ca un balon de săpun.

Precizăm ieri că, în absența marilor specialiști ai Platformei SS - Stoica plus Stolajan - preocupat acum să demonteze Guvernul Tăriceanu și dacă se poate și PNL, echipa Băsescu-Nastasiu a derapat și într-o altă direcție. Se încearcă o anchetă penală asupra unui contract comercial. Cel de privatizare a Petrom. Numai că este vorba chiar de ceva mai mult decât un simplu contract comercial. Aprobat de întregul Cabinet Nastasiu, privatizarea Petrom a fost trecută și prin Parlament. Devenind, astfel, lege. Sugestia de la Cotroceni, preluată rapid de procurorul de serviciu al sefului statului, de a cereța așa-zisii vinovați ar presupune, caz nemăintâlnit decât sub senilele tancurilor rusești, nici mai mult, nici mai puțin decât punerea sub anchetă a Parlamentului. Să măcar a celor 45 de deputați și senatori din comisiile de specialitate. Dintre care unii sunt chiar partenerii PD ai lui Băsescu. Cum ar fi Anca Boagiu sau Radu Berceanu.

Si când te gândești cât ar câștiga statul român dacă, în conformitate cu normele UE, Consiliul Concurenței ar obliga Petrom să scoată la licitație 30 la sută din concesiunile zăcămintelor de țitei și gaze? Sau dacă România ar fi transformată în furnizorul de gaze al Europei, prin utilizarea depozitelor naturale pe care le avem? ■

Abuz Plaza

pag. 3

Cozmin Gușă a promis că va pune pe masa Corpului de Control al Guvernului dezvăluirile ZIUA privind escrocheriile lui Videanu

Președintele PIN a prezentat ieri, într-o conferință de presă, un raport despre faptele de corupție orchestrate de caracatița PD din Primăria Capitalei ► Documentul a avut la bază articolele publicate de ZIUA, în special cele din 9 mai și 26 iulie 2006 ► Cap de listă este afacerea „Cathedral Plaza” ► Mamutul de beton și oțel care se ridică în inima Capitalei dovedește că afacerile lui Videanu sunt mai presus de protestele Vaticanului, Parlamentului European și Senatului României ► Gușă consideră că arhitectul-șef Adrian Bold este „vârful de lance” al intereselor democratice ► Pentru serviciile aduse, primarul general l-a răsplătit cu 150.000 de dolari, din buzunarul bucureștenilor, bani pe care Bold trebuia să-i plătească pentru că a încălcat legea



CRISTINA NICHIȚUȘ - ZIUA FOTO

eveniment pag. 5

Bush vrea Georgia și Ucraina în NATO

NATO rămâne deschisă ideii ca Georgia și Ucraina să adere la structurile organizației, a declarat, ieri, George W. Bush.

„Vom continua să sprijinim dorința Georgiei de a deveni membru al NATO” și usa NATO „va fi deschisă de asemenea poporului ucrainean”, a afirmat liderul de la Casa Albă. ■

UE bagă mâncarea românească în carantină de gura Rusiei

Experții veterinari din UE au adoptat noi măsuri de tranziție destinate adaptării produselor agricole din România și Bulgaria la normele europene.

Aceste măsuri ar putea atenua îngrijorarea Rusiei, care a amenințat că impune un embargo asupra produselor europene de origine animală după 1 ianuarie 2007. Astfel, România și Bulgaria nu au voie să reexporte către restul UE toate produsele de origine animală pe care cele două țări le importă înainte de 1 ianuarie 2007 sau care se vor afla în vamă la această dată și care nu respectă normele

europene. Produsele neconforme cu standardele UE vor putea fi vândute pe piața internă sau reexportate până la sfârșitul anului 2007 către țări nemembre UE, dar numai cu autorizație din partea statului destinatar. Aceste noi măsuri au fost prezentate de experții Comisiei Europene, luni, la Moscova, în timpul reuniunilor avute cu omologii lor rusi, a declarat purtătorul de cuvânt al Comisiei. Reuniunile au drept scop să explice părții ruse că au fost luate „toate garanțiile necesare” pentru a menține standardele europene în materie de securitate alimentară și după aderarea României și Bulgariei la UE, a adăugat oficialul european. ■ (L.M.)

anchete pag. 11

Înșelăciunea deceniului

Scandaloasa privatizare pe gratis a SNTR.

În timpul guvernării CDR, Ioan Nicolae a participat la licitație trucată, cumpărând Societatea Națională „Titutul Românesc” (SNTR) SA pentru suma de 40 de milioane de USD. Cu toate că licitația ilegală a fost anulată, Nicolae a dezvoltat SNTR timp de șapte luni, după care a returnat acțiunile dobândite fraudulos, și chiar a chemat Ministerul Agriculturii și Alimentației (MAA) în judecată. ■

Papa a pășit temător pe pământul musulman



Foto: EPA

Papa Benedict al XVI-lea și-a început, ieri, vizita de patru zile în Turcia, aceasta fiind prima sa călătorie apostolică într-o țară majoritar musulmană.

Deși, inițial, premierul turc Tayyip Recep Erdogan anunța că timpul nu îi va permite să se întâlnească, pe durata vizitei, cu Sântul Părinte, seful Guvernului de la Ankara a ținut să îl întâmpine personal pe oaspete, la scara avionului, au informat televiziunile turce. Pe aeroportul din Ankara, discuțiile tête-à-tête dintre Suveranul Pontif și Erdogan au durat 25 de minute, timp în care, potrivit declarațiilor ulterioare ale premierului turc, Papa a spus că sprijină aderarea Turciei la UE. În opinia observatorilor, întrevaderea a reprezentat un gest de conciliere, menit să aplaneze tensiunile provocate în lumea musulmană de comentariile recente ale lui Benedict al XVI-lea referitoare la Islam. ■

externe pag. 8



Ion BARBU